



In memoriam

Ing. JOVAN MITROVIĆ

Slatkovodno ribarstvo Srbije i Jugoslavije izgubilo je vrsnog i poznatog stručnjaka. Posle teške i duge bolesti umro je 28. decembra 1967. godine dipl. ing. Jovan Mitrović, rukovodioc proizvodnog sektora Ribarskog Gazdinstva »Beograd«.

Drug Mitrović rođen je 15. maja 1905. godine u Aleksincu. Ostavši rano bez oca u Prvom svetskom ratu, mukotrпно se školovao u Prokuplju i Skoplju, gdje je i maturirao. Studirao je agronomiju na Visokoj poljoprivrednoj školi u Beču, gde je i diplomirao 1931. godine. Od 1933. godine nalazi se na mestu upravnika Hidrobiološkog Zavoda u Ohridu, odakle okupatorske vlasti porodicu i njega proteruju u Srbiju, gde se zapošljava kao sreski poljoprivredni referent u srezovima Niš, Paraćin, Cuprija.

Od 1945. godine, odmah nakon oslobođenja zemlje, kao ribarski stručnjak nalazi se na dužnosti referenta za ribarstvo u Saveznom ministarstvu za poljoprivredu. 1947. godine postavljen je za upravnika, a kasnije i za direktora Ribarskog Gazdinstva »EČKA«. Po potrebi službe 1948. godine premešta se u Glavnu Direkciju za ribarstvo Srbije kao pomoćnik i šef Operativnog sektora, a kasnije i Glavni direktor, sve do avgusta 1950. godine, do rasformiranja Glavne direkcije, da bi zatim do 1952. godine bio šef proizvodnog sektora i direktor Ribarskog Gazdinstva »Beograd« u Beogradu. Formiranjem Zavoda za ribarstvo Srbije dolazi na mesto rukovodioca ihtiološkog odeljenja, da bi u 1956. godini postao i direktor toga Zavoda. Od 1. decembra 1957. godine do smrti bio je na dužnosti rukovodioca proizvodnog sektora Ribarskog Gazdinstva »Beograd«.

Životni put druga Jove bio je posvećen isključivo slatkovodnom ribarstvu Srbije i Jugoslavije, njegovom razvoju i unapređenju. Po prirodi veoma tih i skroman, na poslu je bio neumoran i veoma savestan radnik. Poslovična je bila njegova upornost i savesnost na rešavanju veoma složenih problema u ribarstvu. Veoma visoke opšte kulture i ogromno akumulirano zna-

nje iz oblasti savremenih tokova slatkovodnog ribarstva, bio je uzoran primer mlađim generacijama ribarskih stručnjaka. Druga Jovu Mitrovića krasila je tokom čitavog života vrlina poštenog, iskrenog, druželjubivog i svetlog karaktera čoveka.

Ugrađujući u ribarstvo naše zemlje 35 godina svoga rada, drug Jova nam ostavlja iza sebe dostignuća iz oblasti primenjenog ribarstva, ribarske nauke, organizacije, zakonodavstva i literature. Ta dostignuća koja su brojna, ostavljaju istovremeno i večni pomen na druga Jovu.

Bio je plodan ne samo u oblasti izgradnje novih i rekonstrukcije starih proizvodnih kapaciteta u ribnjačarstvu, već i u organizaciji savremenog iskorišćavanja naših velikih reka i jezera, a naročito je zapažen njegov rad na selekciji ribnjačkog šarana. Drug Jova je bio i plodan pisac iz oblasti ribarstva, a jedan je od prvih saradnika i našeg jedinog stručnog časopisa »Ribarstvo Jugoslavije«.

Svetli lik druga Jove Mitrovića i njegova dela ostvarena u slatkovodnom ribarstvu Srbije i Jugoslavije, ostaće nam u večnoj uspomeni. Bio je među prvima, kada je zaostalosti i neznanju u ribarstvu trebalo dati savremene okvire i sadržinu. Njegov divan i pošten odnos prema ljudima, radu i unapređenju ribarstva ostaće u večitom sećanju svih njegovih najbližih saradnika, drugova i prijatelja. Utkao je za večita vremena u potku ribarstva Srbije toliko mnogo niti i dela, da je svoje ime neraskidivo povezao sa tom granom naše privredne delatnosti.

U vremenima u kojima živimo i delamo, drug Jova nam je bio još uvek neophodno potreban. Rad i dela druga Jove Mitrovića, ostaće kao podsticaj, kako njegovim saradnicima, učenicima, drugovima i prijateljima, tako i novim generacijama ribarskih stručnjaka.

Porodici druga Jove Mitrovića izražavamo toplo, iskreno i duboko saučešće

M. R.